

名医养生

陈基长:名老中医的养生经

陈基长,1938年出生,广东省潮阳人,主任医师,教授,博士生导师,曾任广州中医药大学骨伤科教研室主任,全国第三批名老中医药专家学术经验继承工作指导老师,享受国务院特殊津贴专家。

陈基长教授分享了他个人的几点养生心得。

合理饮食

“每餐七分饱,胃肠消化自然好”,陈基长教授说,一日三餐都要合理饮食,定时定量进食,而且食不过饱,三餐之外,还可以根据自己的爱好及年龄和体质

适当吃点富有营养的食物。陈教授结合自己的饮食经验指出,正餐不要吃得太饱,才能确保胃肠有旺盛的消化功能。

适当运动

陈教授十分“好动”,尤其喜欢篮球、羽毛球、游泳等项目,每天运动从不间断。因为坚持打羽毛球治好了他的颈椎病,他笑言“人体就是一副会说话的机器,运动才是最好的保修方法”。作为擅长治疗骨质疏松症和各种骨关节病的专家,他经常被人们问该如何补

钙。他坦言:如今造成人体内钙流失的主要原因是大多数人长期缺乏运动和劳动。因此,对于缺钙的人,建议多晒太阳适当运动,不然的话,吃再多的钙片补钙恐怕也没用。

乐观豁达

陈教授说,他接触过形形色色的人,一些挣钱多、出名早、名气大的人却不见得开心,他们甚至常常处在各种矛盾中,每天愁眉苦脸、忧心忡忡,轻则忧思伤脾、消化系统出毛病,重的想不开出现过激行为。这样的人很痛

苦,没有生活的乐趣,人就容易肝气郁结,日久体质渐差,容易生病。而乐观的人免疫力会大大提升,增强抵抗疾病的能力,也会更健康。

与人为善

陈教授指出,医生与病人之间的信任,是在不断的沟通与交往中建立起来的。医患交往,就如人际交往一样,没有宽容,就没有信任,宽容是一种美德,一种修养。生活中也一样,与周围邻居和睦相处,善待他人,其实就是善待自己。

王小兵/文

心理导航 || 抑郁的危害如吸烟

研究发现,抑郁和吸烟都会增加心脏病的发病率。而且,与吸烟相比,抑郁者还存在其他潜在风险,因为得抑郁症的人,很难意识到自己得了病,并且不主动寻求帮助,而且即使他们寻求了帮助,也不一定能得到正确的治疗。

专家建议,遵照以下几点,可减少抑郁伤害。

1.以积极的心态面对生活和工作。

2.当觉得自己心情抑郁严重的时候,要及时找专家求助。研究发现,规律的有氧运动加上定期的精神疗法,其效果相当于抗抑郁剂,如果长久坚持,

疗效甚至比抗抑郁剂更好。

3.不要忽视长期的低落情绪。每天对自己好一点,抽出一点时间做自己喜欢的事,送给自己一个礼物、读本好书、多交朋友等,或许就能提高情绪。

4.如果朋友或家人有抑郁倾向,要及时采取行动。

据《大河健康报》

